
 

1 

 

令和３年５月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和３年５月２８日（金） １０：００～１０：５０ 

開催場所   庁舎４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   太田 加代子 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（太田）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（片岡）、教育総務課長（西村）、学校給食共同調理場所長（井上）、学校

教育課長（田中）、学校教育課参事（髙野）人権教育課長（岸田）、生涯学習課

長（小山）、幼児施設課長（村瀬）、図書館長（西村）、書記（小林） 

 

開会宣言 １０：００ 

 

教育長  

 ただいまから令和３年５月度教育委員会定例会を開会いたします。日程に従いまして、進

めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（子ども青少年局長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

５月６日（木）定例校長会、７日（金）・１０日（月）特別支援学級新設等に係る授業参観、

滋賀県都市教育委員会連絡協議会定期総会が中止となり、滋賀県都市教育長会に出席しまし

た。８日（土）栗東市文化協会総会・栗東市ボランティア観光ガイド協会創立２５周年記念

式典は中止となりました。１０日（月）教科用図書第二採択地区代表協議会・地区協議会、

１１日（火）・１３日（木）２５日（火）県人事訪問、１２日（水）定例教頭会、１５日（土）

部落解放・人権政策確立要求びわこ南部地域実行委員会２０２１年度第３１回定期総会にコ

ロナ感染症拡大防止対策を施し開催され、出席しました。栗東音楽振興会総会・栗東市青少

年育成市民会議総会・栗東市少年補導委員会総会は中止、１８日（火）栗東市議会文教福祉

常任委員会協議会においてＧＩＧＡスクール視察、栗東市人権・同和教育担当者連絡協議会、

２１日（金）栗東市同和対策本部幹部会議、２２日（土）栗東市保育研究会総会は中止、２

４日（月）議会運営委員会、２５日（火）議会説明会、２７日（木）東京２０２０オリンピ

ック聖火リレー（栗東市）、２８日（金）教育委員会定例会、栗東市人権・同和教育推進協議

会総会は中止となりました。予定としまして、３１日（月）栗東市議会臨時会です。 
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 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 

 

教育長  

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 続きまして日程４ 議案第６号 栗東市社会教育委員の委嘱について、説明をお願いしま

す。 

 

生涯学習課長から説明  

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより議案第６号 栗東市社会教育委員の委嘱について、採決を

させていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第６号 栗東市社会教育委員の委嘱について、可決とい

たします。 

 

教育長  

 続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「５月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 報告には出ていないのですが、コロナ禍の中で業務を計画通り実施されているのは、あ

らゆる努力をされて実施されていると思います。変異株もありコロナの状況が今までとは

違うと思います。原則は変わらないとは思いますが、対応されていることなど教えていた

だきたい。 
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教育部長 

 変異株も出てきて日本国中感染者も出てきている中で、高齢者の方々に対してはワクチ

ンの接種が始まり、７月８月には何とか終わる見込みです。昨年度から１年以上、コロナ

感染対策については様々な対応をしております。ただ４月以降については子どもに関しま

して、家族間での感染もあり、PCR検査や濃厚接触者という現状もあります。ただ学校内や

施設内での感染というところまでは至っていないというのが、今までから培ってきた感染

予防対策を丁寧に実施してきたことによるものだと思っております。今後も、施設内で感

染拡大がおこらないよう対応を図っていきたいと思っております。 

 

子ども青少年局長 

 幼保はもとより、学童保育、児童館など子どもさんがたくさん集まる施設を管理してお

り、コロナに関しては毎日、気を遣って対応をしております。特に学童保育に関しては密

接な環境の中で事業をせざるを得ない状況ですが、マスクの着用であるとか感染予防対策

を社協や法人さんと一緒に取り組んでおります。 

 

教育長 

 他の施設に関しましても感染対策に関しまして慎重に取り組んでいただいております。 

これからも十分対策をして、開催の有無も含めて検討しながら進めてまいりたいと思いま

す。 

 

教育長 

 それでは以上で各課の５月度事業進捗状況について終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児施設課長から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出席状況について」を終了します。 

 続きまして、報告事項③「令和４年栗東市成人式について」報告をお願いします。 

 

 生涯学習課長から報告 
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教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項③「令和４年栗東市成人式について」を終了します。 

 続きまして、報告事項④「栗東市認可保育事業設置・運営事業者について」報告をお願い

します。 

 

 幼児施設課長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 今後の見通しはどうですか。 

 

幼児施設課長 

 現在検討中ですので、詳細等が決まりましたら報告させていただきます。 

 

教育長 

 他にないようですので、報告事項④「栗東市認可保育事業設置・運営事業者について」を

終了します。 

 

教育長 

次に、日程６ その他①各課からの報告事項について、ありましたらお願いいたします。 

 

教育長 

 ないようですので、子ども青少年局長より、何か報告事項がありましたらお願いいたしま

す。 

 

子ども青少年局長 

 児童福祉と学校連携について報告させていただきます。家庭児童相談室がございまして、

今年度から組織が拡充されて室長含めて１０人の職員が相談業務に携わっております。昨年

度からの継続ケースとして約５００件です。前年が４５５件でしたので、１割増となってい

ます。市内の各校園と連携をして、４月以降の間ですでに２９件の新規ケースがあがってお

りますが、その内、半分が学校や園から情報を得た部分で支援が始まっています。子ども達

のわずかな変化も見落とさないように学校の先生方と家庭児童相談室の職員と連携をとっ

ていきたいと思っております。 
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田中委員 

 今、話題になっている小学生や中学生の子が家族の介護を強いられて健全な発達が阻害さ

れているということを言われており、国の方でも対応をと動きが出ています。そういう子ど

も達の把握はされているのですか。 

 

子ども青少年局長 

 いわゆるヤングケアラーと言われる、そういう報道等で議会からも質問もいただきました。

なかなか実情というのが見えづらい部分もありますので、福祉の部門それぞれが連携を図り

ながら、注意深く取り組んでまいりたいと思っております。 

 

教育長 

 それでは、その他①「各課からの報告事項」を終了します。 

 次に、その他②次回６月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 ６月の定例会の日程については、６月３０日（水）１３時３０分からでいかがでしょうか。 

 

教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ３０日（水）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は６月３０日（水）１３時３０分からでお願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、５月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １０：５０ 

 

 

 

 

 

 


